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Absztrakt: Abstract: 

A HUNOR Hivatásos Katasztrófavédelmi 
Mentőszervezet (HUNOR Mentőszervezet) harmadik 
alkalommal is eredményesen megújította az ENSZ 
Nemzetközi Kutató és Mentő Tanácsadó Csoport 
(INSARAG) Irányelv szerinti nehéz városi kutató és 
mentő (HUSAR) INSARAG Külső Újraminősítését 
(IER).  

Az IER eljárásra és gyakorlatra 2024. szeptember 23-27. 
között a hajdúszoboszlói Kiképző- és Raktárbázison a 
megújított romvárosban és a mellette megépített új 
konténerpályán került sor. 

A HUNOR Mentőszervezetet 2025. február 18-tól az 
Európai Polgári Védelmi Eszköztárban (ECPP) 
felajánlott és regisztrált kapacitásként tartják nyilván, 
amivel a HUNOR Mentőszervezet azonnal, 3 év 
időtartamra bevethetővé vált az ECPP részeként az 
uniós polgári védelmi mechanizmus válaszműveleteiben. 

A cikk célja, hogy bemutassa a HUNOR 
Mentőszervezet által közelmúltban elért hazai és 
nemzetközi eredményeket. 

 

The Hungarian National Organisation for Rescue 
Services (HUNOR, HUN-01) successfully renewed its 
heavy urban search and rescue classification for the third 
time in accordance with the guidelines of  the 
International Search and Rescue Advisory Group 
(INSARAG). The team completed the INSARAG 
External Reclassification (IER) process required for 
Heavy Urban Search and Rescue (HUSAR) teams. 

The reclassification exercise and evaluation took place 
between 23–27 September 2024 at the training and 
logistics base in City of  Hajduszoboszlo, Hungary. The 
event was conducted at the newly established container 
training field and the renovated collapsed-structure 
training site. 

From 18 February 2025, the HUNOR Rescue 
Organization has been registered as a committed 
capacity in the European Civil Protection Pool (ECPP) 
under the European Union Civil Protection Mechanism. 
As a result, the team became immediately deployable for 
a three-year period as part of  the European Union’s civil 
protection response operations. 

The aim of  this article is to present the national and 
international recent achievements of  the HUNOR 
Rescue Organization. 
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1. BEVEZETÉS 

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (BM OKF) égisze alatt 
működő HUNOR Mentőszervezet korábbi megalakítási terve óta eltelt több mint 10 évben új 
ENSZ Nemzetközi Kutató és Mentő Tanácsadó Csoport (International Search and Rescue 
Advisory Group, INSARAG) Irányelv jelent meg 2020-ban.  

Ezzel összhangban 2023. szeptember 13-án hatályba lépett a HUNOR Hivatásos 
Katasztrófavédelmi Mentőszervezet működtetéséről és alkalmazásáról szóló 24/2023. számú BM 
OKF főigazgatói intézkedés, továbbá a mentőszervezet működése során – különös tekintettel a 
HUNOR törökországi éles alkalmazására – összegyűjtött tapasztalatok az új Megalakítási Terv és 
Működési Rendbe integrálása is megvalósult. [1].  

Az elmúlt időszak kiemelt eseménye volt, hogy a HUNOR Mentőszervezet, mint a BM OKF 
központi hivatásos mentőszervezete 2023. február 6-12. között a törökországi segítségnyújtás 
során, a hatnapos kint tartózkodása alatt 17 túlélőt, köztük 3 gyermeket mentett ki a romok alól és 
29 áldozat holttestét is kiemelte [1]. 

 

1. ábra: A magyar HUNOR Mentőszervezet tagjai, ők azok, akik hősként dolgoznak 
Törökországban a természeti katasztrófa után1 (Fotó: MTI, Kovács Tamás) 

A beavatkozás is alátámasztotta, hogy a szervezet szempontjából szükséges a folyamatos fejlődés 
és fejlesztés a feladatok szakszerű megvalósításához. Ennek egyik elemeként a HUNOR 
Mentőszervezet új raktárcsarnokba költözött a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ Budapest 
XVII. kerületi, Ferihegyi úti telephelyén, valamint a 2024. évi INSARAG Újraminősítés 
(INSARAG External Reclassification, IER) végrehajtására hajókonténerekből új földrengés 
szimulációs pálya épült fel. 

                                                           
1 Kép és szöveg forrása: https://www.blikk.hu/aktualis/veszhelyzet/hunor-magyar-mentok-torokorszagban-
foldrenges/hbe3y23 (2026.03.16.) 

https://www.blikk.hu/aktualis/veszhelyzet/hunor-magyar-mentok-torokorszagban-foldrenges/hbe3y23
https://www.blikk.hu/aktualis/veszhelyzet/hunor-magyar-mentok-torokorszagban-foldrenges/hbe3y23
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2. ábra A HUNOR Mentőszervezet új raktárcsarnoka (Fotó: BM OKF) 

A közelmúlt időszakának a törökországi bevetést követő másik nagy eseménye volt, hogy 2024-ben 
a HUNOR Mentőszervezet harmadszor is sikeresen teljesítette a nehéz városi kutató-mentő 
minősítéshez szükséges ENSZ INSARAG feltételeket. A nemzetközi minősítők által elbírált 176 
ellenőrző pontból csupán 8 esetben kapott a csapat sárga pontot (un. fejlesztendő terület), 2012-
ben 23, 2017-ben 22 sárga pontja volt [2]. Az európai régióban a 35, úgynevezett nehéz minősítésű 
(USAR) csapat közül a magyarországi HUNOR volt az első, amely harmadszorra is megújította 
az ENSZ INSARAG minősítését. Az ENSZ akkreditáció 5 évre szól, amelyet 2029. év őszén 
kell negyedszerre is megújítania a HUN-01 Mentőszervezetnek. 

 

3. ábra A HUNOR Mentőszervezet 2024. szeptember 24-én, harmadik alkalommal is 
eredményesen megújította az ENSZ Nemzetközi Kutató és Mentő Tanácsadó Csoport 



 

19 

 

(INSARAG) Irányelv szerinti nehéz városi kutató és mentő (HUSAR) INSARAG Külső 
Újraminősítését (IER) (Forrás: BM OKF, ENSZ OCHA által kiállított oklevél) 

Az előremutató fejlődés harmadik nagy, kiemelt eleme, hogy a HUNOR sikeresen regisztrált 
modulként az EU polgári védelmi eszköztárába. Az Európai Bizottság „UCPM-2024-ECPP-URC-
IBA - európai polgári védelmi eszköztár, reagáló képességek fejlesztése és fenntartása” projekt 
szerint a fenntartási időszak alatt, tervezetten 2025. február 18. és 2028. február 18. (3 év), a 
HUNOR nemzetközi bevethetőségét biztosítani kell, szükséges a rendszeres felkészítés, gyakorlás, 
és a katonai légi szállító eszközök rendelkezésre állása.  

 

4. ábra A HUNOR Mentőszervezetet 2025. február 18-tól az Európai Polgári Védelmi 
Eszköztárban (ECPP) felajánlott és regisztrált kapacitásként tartják nyilván (Forrás: BM OKF, a 

brüsszeli ERCC által kiállított oklevél) 

A kiemelt események tükrében továbbra is fontos feladat a későbbi időszaki valós alkalmazások 
előkészítése. Ennek érdekében a szervezet rendszeresen vesz részt gyakorlatokon. Egy ilyen 
eredményes gyakorlat volt a rendkívüli hideg környezetben végrehajtott dániai EU-MODEX, 2026. 
január 23-26. között. 

2. MÉRFÖLDKÖVEK A 2024. ÉVBEN 
 
A 2023-2024-es év fő kérdésköre a szervezetet érintően a nemzetközi minősítésre felkészülés volt.  
 
Ennek részeként a felkészítési feladatok a következőkre terjedtek ki leginkább: 

- a HUNOR Mentőszervezet török mentora és nemzetközi szakértők jelenlétében 
megtartott próbaminősítő és előminősítő gyakorlat,  

- a szintén a mentor és nemzet-közi szakértők, jelentkezők részvételével tartott INSARAG 
koordinációs és műveletirányítási rendszer képzések,  

- a Magyar Honvédség kecskeméti repülőbázisán tartott légi rakodási (cargo) gyakorlat, [3] 
- a Készenléti Rendőrséggel közös vízből mentési gyakorlat,  
- valamint a Magyar Honvédség helikopteres egységeivel közös kötéltechnikai tréning. [4] 

 
Emellett a HUNOR Mentőszervezet tagjai nagy létszámmal részt vettek az új hajdúszoboszlói, 
INSARAG irányelveknek megfelelő szimulációs konténer-gyakorlópálya megépítésében, ki-
alakításában. A végrehajtott feladatok biztosították a sikerességet, így a HUNOR Mentőszervezet 
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Európában egyedülállóan harmadszorra is megújította ENSZ szakértők előtt a nehéz-városi 
kutató-mentő kategóriában a minősítését 2024. szeptember 23-27. között. A rendezvényt jelentős 
hazai és nemzetközi sajtófigyelem, valamint kormányzati érdeklődés kísérte. A rendezvény zárásán 
a BM parlamenti államtitkára is jelen volt. A feladatok végrehajtása kapcsán a HUNOR Hivatásos 
Katasztrófavédelmi Mentőszervezet működéséhez szükséges forrás biztosításáról szóló 
1460/2023. (X. 26.) Korm. határozatban a 2024. évre biztosított 221.056.146 forint előirányzatot 
terv szerint használta fel. 
 

 

5. ábra A HUNOR Mentőszervezet a harmadik alkalommal megújított NEHÉZ-USAR kategória 
szerinti ENSZ INSARAG minősítése, 2024. szeptember 24-én, Hajdúszoboszlón (Fotó: BM 

OKF, Szőke Péter) 
 

 

6. ábra Városi kutató és mentő feladatokra, földrengés sújtotta területként berendezett konténer-
gyakorlópálya és romváros (Fotó: BM OKF) 
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2024-ben a mentőszervezetnek a minősítésen felül egy külön kiemelt nemzetközi szintű feladata 
volt erdőtűz oltás kapcsán. A HUNOR Mentőszervezet tagjai tizenegy napon keresztül részt vettek 
az Észak-Macedón Köztársaság területén pusztító erdőtüzek megfékezésében, a tűzoltó 
szakalegységek támogatásában. Magyarország belügyminisztere a rendkívüli helytállásért érdemjel 
arany fokozatát adományozta a beavatkozásban résztvevők számára [5]. 
 

3. MÉRFÖLDKÖVEK A 2025. ÉVBEN 
 
2025. évben a BM OKF a HUNOR Mentőszervezet eszközbeszerzésére, ECPP-2024-HU-
HUSAR számon „Nehéz városi kutató-mentő csapat kapacitás felajánlása az európai polgári védelmi 
eszköztárba (ECPP)" címmel sikeres pályázatot nyújtott be. A pályázat keretében, mindösszesen 400 
000 euró (300 000 euró európai uniós forrás, valamint 100 000 euró hazai forrás) értékben 177 
garnitúra bevetési védőruházat, 15 sátorkészlet, valamint 20 VHF rádió és a hozzájuk tartozó 
átjátszóállomás, informatikai eszközök beszerzése valósult meg.  
 
2025. február 18-tól a HUNOR Mentőszervezetet az Európai Polgári Védelmi Eszköztárban 
(ECPP) felajánlott és regisztrált kapacitásként tartják nyilván, így a HUNOR azonnal, 3 év 
időtartamra bevethetővé vált az ECPP részeként az uniós polgári védelmi mechanizmus 
válaszműveleteiben. [6] 
 
2025. március 24-26. között a mentőszervezet és az irányító szervezet képviselői részt vettek 
Genfben az INSARAG Irányító Csoportjának éves ülésén, amely a Humanitárius Hálózatok és 
Partnerségek Hete rendezvénysorozat keretében került megrendezésre. A találkozó egyik kísérő 
eseménye volt az INSARAG minősítési eljárás 20. évfordulója alkalmából szervezett 
OCHA/WHO panelbeszélgetés2. Az ENSZ INSARAG Titkárságának felkérésére a 
programsorozat részeként a HUNOR egy kiállítás keretein belül is bemutatkozott. [7] 
 
2025. június 2-án Románia, az európai uniós polgári védelmi mechanizmuson keresztül, szakértők 
felajánlását kérte a tagállamoktól a katasztrófa sújtotta parajdi sóbányában kialakult helyzet 
kezeléséhez. Az Európai Unió Veszélyhelyzet-reagálási Koordinációs Központja (ERCC) által 
szervezett küldetésben, négy magyar szakértő vett részt, köztük a HUNOR statikusa, a BME 
Építőmérnöki Kar oktatója. A magyar delegáció munkájához a BM OKF háttértámogatást 
nyújtott, valamint azt felszereléssel támogatta [8][9]. 
 
2025. június 4-7. között a HUNOR kötéltechnikai alegységének tagjaiból álló versenycsapat 
képviselte hazánkat Genfben a GrimpDay elnevezésű nemzetközi kötéltechnikai gyakorlaton és 
versenyen, amelyen a 8. helyezést érte el. [10] 
 
2025. szeptember 22-24. között, a HUNOR a katasztrófavédelem hajdúszoboszlói kiképzőbázisán 
lévő szimulációs gyakorlópályán, a Nemzetközi Oktatási Központ (NOK) által vezetett projekt 
keretében, a Készenléti Rendőrséggel és nemzetközi szervezetekkel közös „áldozatazonosítás 
terrorcselekmények (TVI) esetén” nemzetközi együttműködési gyakorlaton vett részt. [11] 
 
A gyakorlat keretein belül 27 fő újonc rendszerbeállítása valósult meg, akik ezt megelőzően két 
héten át részesültek felkészítésben a mentőszervezet működésével kapcsolatosan. A TVI gyakorlat 
költségvetésének terhére a hajdúszoboszlói pálya IER újraminősítés utáni munkavédelmi 
szempontú műszaki helyreállítása is megtörtént. 
 

                                                           
2 Ezen a cikk szerzője panelistaként, illetve előadóként vett részt. 
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7. ábra Nemzetközi irányító törzs munkáját végzik a HUNOR Mentőszervezet tagjai, a dániai 
EU-MODEX gyakorlaton 2026. január 25-én, Tinglevben (Fotó: HUNOR Mentőszervezet) 

 
A gyakorlat keretein belül 27 fő újonc rendszerbeállítása valósult meg, akik ezt megelőzően két 
héten át részesültek felkészítésben a mentőszervezet működésével kapcsolatosan. A TVI gyakorlat 
költségvetésének terhére a hajdúszoboszlói pálya IER újraminősítés utáni munkavédelmi 
szempontú műszaki helyreállítása is megtörtént. A HUNOR kötéltechnikai és vízimentő 
alegységének tagjai több esetben vettek részt a Rend-őrséget, valamint a Magyar Honvédséget 
érintő felkészítéseken, gyakorlatokon, bemutatókon és támogatták szaktudásukkal a társszervek 
szakértőinek felkészítését is. 
 

4. AZ EU-MODEX NEMZETKÖZI GYAKORLAT 2026-BAN 
 
Az unió polgári védelmi mechanizmusába bevonható képességek, valamint a nemzetközi 
katasztrófa-segítségnyújtás erősítése érdekében a Johanniter-Unfall-Hilfe GmbH által vezetett, 19 
nemzetközi partnerből álló konzorcium3 2026. január 23–26. között terepgyakorlatot tartott 
Tinglevben, Dániában. Az EU-MODEX (moduláris gyakorlatok)4 konzorcium vezetője által 
Magyarország mellett Horvátország, Litvánia, Franciaország, Lengyelország és Spanyolország 
kapott meghívást a gyakorlatra.  
 
A HUNOR számára a MODEX gyakorlatokon való részvétel nem ismeretlen, több EU-s 
gyakorlaton vett eddig részt:  

- Olaszország 2013, 
- Portugália 2017, 
- Dánia 2025. 

 
A 10. éves évforduló alkalmával 3 fő kapott elismerő érmet [8][9]. 

                                                           
3 A konzorcium már 12 éve szervez folyamatosan nemzetközi szintű gyakorlatokat. 
4 EU-MODEX gyakorlatok az „European Union Modules Exercise”, olyan képesség és egység gyakorlását segítik, amely 

uniós polgári védelmi modul kritériumoknak megfelel, vagy a gyakorlaton kíván minősíteni, majd regisztrálni. Az EU-
MODEX 48 órás folyamatos terep- és törzsgyakorlat, ahol az Európai Bizottság 2025/704 végrehajtási határozat II. 
melléklete által (2025. április 10.) kiadott uniós polgári védelmi moduloknak megfelelő képességgel lehet részt venni.  
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A hat nemzet által delegált csapatok közül Magyarország vett részt a legnagyobb nehéz USAR 
(városi kutató-mentő csapat) kapacitással. Ezért a szervezők elvárták, hogy a csapat a nemzetközi 
művelet-irányítási feladatokat is ellássa az UCC-ben (USAR Irányító Egység). Ennek köszönhetően 
a gyakorlat alatt a HUNOR törzse teljes leterheltséggel dolgozott. A HUN-01 összesen 65 fővel, 4 
mentőkutyával, valamint 13 tonna – 53 m3 mennyiségben ládázott, mintegy 170 millió forint értékű 
– speciális USAR felszereléssel vett részt. Ennek oka az, hogy a gyakorlaton elvárás volt, hogy 
minden résztvevő egység teljes önellátásra legyen berendezkedve. Legyen saját logisztika (szállítás, 
elhelyezés, étkezés, szaniter, a tél miatt sátorfűtés). A csapat az előírt felszerelésekkel rendelkezett, 
amelyeket egy korábbi pályázaton szerzett be: 
 
„Nehéz városi kutató-mentő csapat kapacitás felajánlása az európai polgári védelmi eszköztárba (ECPP)" c. 
pályázat nettó 299 843 euró (uniós támogatás) + nettó 99 948 euró (saját forrás), ennek keretein 
belül megvalósult a 
 

a) Vészhelyzeti rádiós kommunikációs platformok (20 db rádió szett, 1 db adó és 1 db 
antenna), 

b) 15 db speciális pihenő sátor készletet beszerzése. 
 
A rendkívüli hideg környezetben a pályázaton beszerzett eszközök tesztelése is megvalósult. Az új 
15 db sátor névleges mérete 6*4 méter, dupla falú (téliesített). A sátrak a rövidebb és a hosszabb 
oldalaik mentén összekapcsolhatóak és összerögzíthetőek, a belső oldalfalak használata esetén is. 
Az esővíz elvezetés az összekapcsolt sátrak esetében is biztosított. A „Master bv 77” hőlégbefúvó 
berendezéssel egyszerre két sátor kifűtése is történhet. 
 
A gyakorlat továbbá különös jelentőséggel bírt abból a szempontból is, hogy a HUNOR 
Mentőszervezet történetében első alkalommal valósult meg katonai stratégiai légi szállítás, amelyet 
a Magyar Honvédség két repülőgépe – egy KC390 Millennium és egy Airbus A319 – biztosított. 5 
 

 

8. ábra A HUNOR Mentőszervezet a dániai EU-MODEX gyakorlaton 2026. január 24-én 
Tinglevben (Fotó: HUNOR Mentőszervezet) 

 

                                                           
5 Korábban már 2019-ben a NATO Vigorous Warrior gyakorlat (90 fős HUNOR) miatt Bukarestbe és 2023-ban 
törökországi segítségnyújtásra (55 fős HUNOR) során egy A319-es katonai géppel történt a kiutazás.  
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A magyar csapat fő erői (57 fő) Kecskemétről indultak 2026. január 23-án 03:00-kor két katonai 
repülőgéppel – egy KC390 Millennium és egy Airbus A319 – Billundba. Innen az előreküldött 
szárazföldi egységgel (8 fő, 4 jármű) együtt folytatták útjukat a Tinglevben található gyakorlótérre. 
 
A hazautazás 2026. január 26-án, szintén a katonai repülőgépekkel történt (járatszám: HUF802 és 
HUF101), ismét KC–390 Millennium és egy Airbus A319 repülővel) érkezés Kecskemétre 16:50-
kor. A logisztikai támogató egység (8 fő, 4 jármű) 2026. január 28-án, 15:00-kor érkezett meg. 
 
Az állománnyal együtt kiutazott az Országos Mentőszolgálat 6 bajtársa (2 orvos, 3 mentőtiszt, 1 
technikus), 1 civil állatorvos és a BME Építőmérnöki Kar egyetemi docense6 (statikus mérnök). [5]. 
 
A gyakorlat forgatókönyve egy 7,2-es erősségű földrengés következményeinek felszámolását 
modellezte, amely több települést érintett, jelentős infrastrukturális károkat okozott és tömeges 
sérüléseket feltételezett. A HUNOR Mentőszervezet a 48 órás, folyamatos földrengés szimuláció 
során két kárterületen hajtott végre mentési műveleteket, teljes önellátással, téli körülmények 
között, integrált mentőkutyás alkalmazással.  
 

 

9. ábra A HUNOR Mentőszervezet tagjai sérültet emelnek ki az EU-MODEX gyakorlat 
szimulált romterületéről a 48 órás mozzanaton, 2026. január 24-én Tinglevben (Fotó: HUNOR 

Mentőszervezet) 

A téli időjárásra való felkészülés érdekében az állomány és a mentőkutyák ellátására, elhelyezésére 
– a pihentetéssel és fűthető sátrak alkalmazásával – fokozott figyelmet fordítottak, hogy a sérülések 
és balesetek kockázatát a lehető legkisebbre csökkentsék. A gyakorlat teljes időtartama alatt sérülés, 
baleset vagy rendkívüli esemény nem történt. A gyakorlat értékelésén elhangzott: a HUNOR a 
gyakorlat teljes időtartama alatt minden feladatát a kijelölt időkeretben magas szakmai színvonalon, 
a nemzetközi partnerek által is elismerten dolgozott. A HUNOR Mentőszervezet, valamint 
valamennyi HUNOR tag elismerő oklevelet kapott a szervezőktől. 
 

                                                           
6 A BME oktatója több éles bevetésen volt: Albánia (földcsuszamlás, 2019) Törökország (földrengés, 2023), Románia 
(EU Polgári Védelmi Szakértőként parajdi sóbánya, 2025) 
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A légi szállítási művelet mérföldkő a civil-katonai együttműködésben, és egyértelműen bizonyította, 
hogy Magyarország képes gyorsan, szervezetten és önállóan nemzetközi bevetésre eljuttatni a nehéz 
városi kutató mentő kapacitást. A légi szállítás során mind a rakodási, mind a repülésbiztonsági, 
mind pedig a fogadó országba történő beléptetés és logisztikai integráció folyamata 
zökkenőmentesen zajlott, ami megerősítette a civil–katonai együttműködés hatékonyságát és 
jövőbeni alkalmazhatóságát.. 
 
Magyarország 80 000 euró (31,1 millió forint) támogatásban részesült a gyakorlatot szervező 
konzorcium részéről, kizárólag dologi kiadások fedezésére, így az igénybe vett eszközök 
karbantartására, javítására, készletek, fogyóanyagok visszapótlására is. A HUNOR Mentőszervezet 
részvétele a dániai EU-MODEX gyakorlaton egyértelműen hozzájárult a nemzeti felkészültség 
erősítéséhez.  
 

5. ÚJONCOK TOBORZÁSA 2026-BAN 
 
2023-ban két ütemben 13 fő és 18 fő, azonban 2024-ben az IER eljárás miatt szünet következett, 
majd 2025-ben 27 fő újonc kiválasztására és kiképzésére került sor. [12] 
 

 

10. ábra A HUNOR Mentőszervezet újoncai (utánpótlás) rendszerbeállító gyakorlaton 2025. 
szeptember 27-én, Hajdúszoboszlón a TVI gyakorlaton egyik mozzanatán (Fotó: BM OKF, 

Szőke Péter) 
 
A szakfelkészítések kitértek az alegységekben végzett kutató-mentő műveleteken túlmenően a 
vezetési és irányítási törzs által ellátandó feladatokon át a speciális megtámasztási, keresőkutyás és 
logisztikai tevékenységgel bezárólag valamennyi, a mentőszervezet feladatellátása során felmerülő 
témakörre.  
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2025-ben a hajdúszoboszlói Kiképző és Raktárbázison ENSZ INSARAG alaptanfolyam keretében 
került sor a korábban a HUNOR Mentőszervezetbe jelentkezett és az alkalmassági vizsgálatokon 
megfelelt állomány tagjainak elméleti és gyakorlati felkészítésére. A kialakított romváros területén 
a felkészítés a tervezettek szerinti tematika alapján elméleti és gyakorlati képzés keretein belül 
történik. 
 
Az újoncok (utánpótlás) toborzására Toborzási Terv került jóváhagyásra. A 2026. évre a HUNOR 
Mentőszervezet utánpótlásának biztosítása érdekében a következő (újonc) elméleti és gyakorlati 
képzés, valamint rendszerbeállító gyakorlat tervezve. 
 

Típus Időpont Helyszín 

Elméleti képzés (INSARAG Irányelv) 2026.04. hó Hajdúszoboszló romváros 

Gyakorlati képzés terepgyakorlat 2026.06 hó Hajdúszoboszló romváros 

Rendszerbeállító gyakorlat 2026.06. hó Hajdúszoboszló romváros 

Alá- ki- és megtámasztás alapképzés 2026.09. hó Hajdúszoboszló romváros 

Kötéltechnikai alapképzés 2026.09. hó Hajdúszoboszló romváros 

Felderítő képzés, elmélet és gyakorlat 2026.09. hó Hajdúszoboszló romváros 

 
1. táblázat A HUNOR Mentőszervezet újoncainak kiképzési terve 2026-ban (Forrás: BM OKF, 

Toborzási Terv, kivonat) 
 
Vezetői továbbképzések és a célfeladatok teljesítésére érdekében, a Rendészeti Továbbképzési 
Rendszerben az érintett állomány számára előírt havi on-line képzések rendje 2026-ban. 

 

Típus Időpont Helyszín 

Vezetői továbbképzés, videó konferencia 

keretében 

havi 

rendszerességgel 
On-line térben 

Célfeladat teljesítése, on-line előadások 

önálló feldolgozásával 

havi 

rendszerességgel, 

negyedéves 

teljesítéssel 

BM Rendészeti 

Továbbképzési 

Rendszerben 

 
2. táblázat A HUNOR Mentőszervezet állományának kiképzési rendje (Forrás: BM OKF, 

Toborzási Terv, kivonat) 
  



 

27 

 

5. KÖVETKEZTETÉS 

ENSZ INSARAG minősített HUNOR mentőszervezetek képességeinek fejlesztésével, azok 
eseménykezelésbe való aktív bevonásával hozzájárult hazánk lakosságának élet- és 
vagyonbiztonságának fokozásához [13][14]. A célok és a feladatok illeszkednek a BM OKF 2026. 
évi Munkaprogramjának 6. pontjához, amely szerint az Európai Polgári Védelmi Eszköztárban 
felajánlott és regisztrált HUNOR Hivatásos Katasztrófavédelmi Mentőszervezet azonnali 
bevethetőségét az uniós polgári védelmi mechanizmus válaszműveleteiben biztosítani kell. Magyar 
Honvédség repülőeszközei képesek a HUNOR Mentőszervezet nagy tömegű, speciális 
felszerelésének és állományának gyors, összehangolt és biztonságos mozgatására nemzetközi 
bevetés esetén is. Az EU-MODEX gyakorlaton, a katonai légi szállítás bevonása bizonyította, hogy 
ez a szállítási mód működőképes, gyors és megbízható, amely jelentősen növeli a magyar 
mentőkapacitás nemzetközi reagáló-képességét. Magyarország ENSZ és EU akkreditáció 
fenntartásával, nemzetközi gyakorlatokon való rész-vételével bizonyította, hogy a HUNOR 
Mentőszervezetet rövid időn belül, összehangoltan és hatékonyan képes nemzetközi feladatokra 
rendelkezésre bocsátani, ami tovább erősíti hazánk megítélését és a katasztrófahelyzetekre való 
felkészültségét. 

6. ZÁRÓ MEGJEGYZÉSEK 

A HUNOR Mentőszervezetbe való hivatásos tűzoltók felvétele folyamatos. A jelentkezőknek 
pszichikai, fizikai és speciális egészségügyi szűrésen kell átesniük, majd elméleti és gyakorlati 
képzéseket kell teljesíteniük. A HUNOR Mentőszervezet utánpótlásának jelentkezési 
követelményeit a hatályos a HUNOR Mentőszervezet működéséről és alkalmazásáról szóló belső 
BM OKF norma tartalmazza. 

 

11. ábra A HUNOR Mentőszervezet a törökországi Antakya településen 2023. február 7-én a 
Mike-1 szektorban (Reneszánsz Rezidencia). A mentőszervezet hatnapos kint tartózkodása alatt 

17 túlélőt, köztük 3 gyermeket mentett ki a romok alól [15]. Fotó: HUNOR Mentőszervezet, 
Farkas Roland tűzoltó őrnagy 
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A HUNOR Mentőszervezetről még tartalmasabb tájékoztatást a BM OKF Internetes web-oldalán, 
vagy a Wikipedia felületén olvashat az érdeklődő. 

Az ENSZ INSARAG Irányító Bizottsági ülésén Genfben, Svájcban 2026. március 10-én 
jóváhagyták az INSARAG Irányelv 2026-os, megújított verzióját. Így az elkövetkező INSARAG 
külső minősítéseket (IEC) és újraminősítéseket (IER) ezen dokumentum alapján kell végrehajtani. 

A HUNOR Mentőszervezetnek az Európai Polgári Védelmi Eszköztárban (ECPP) a 3 éves ciklusa 
2028. február 18-án jár le, az 5 évre szóló ENSZ minősítését 2029. őszén kell megújítani.  

7. JOGFORRÁSOK 

ENSZ INSARAG Irányelv 2020. évi változata  

2025/704 Bizottság Végrehajtási Határozata (2025. április 10.) az uniós polgári védelmi 
mechanizmusról szóló 1313/2013/EU európai parlamenti és tanácsi határozat végrehajtására 
vonatkozó szabályok megállapításáról, valamint a 2014/762/EU és az (EU) 2019/1310 bizottsági 
végrehajtási határozat hatályon kívül helyezéséről  

1313/2013/EU európai parlamenti és tanácsi határozatra (2013. december 17.) az uniós polgári 
védelmi mechanizmusról  

24/2023. BM OKF Intézkedés, a HUNOR Mentőszervezet működéséről és alkalmazásáról [belső 
dokumentum] 

1/2026 BM OKF Parancs, a HUNOR Hivatásos Katasztrófavédelmi Mentőszervezet „EU 
MODEX 2026 USAR” nemzetközi gyakorlaton történő részvételével kapcsolatos feladatokról 
[belső dokumentum] 

Megalakítási Terv és Működési Rend, a HUNOR Mentőszervezet nehéz kategóriájú városi kutató 
és mentő csapathoz, a BM OKF főigazgatója által jóváhagyva 2023. november 29-én [belső 
dokumentum] 
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